
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 537
van PETER VAN ROMPUY
datum: 5 maart 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Natuurprojecten Vlaamse Rand  -  Project Groene Rand

In het project ‘Groene Rand’ kunnen subsidies worden aangevraagd voor natuurprojecten 
in de Vlaamse Rand die nieuw toegankelijk groen en groene verbindingen tussen de 
woongebieden en de groenpolen realiseren en de leefbaarheid via groene ingrepen 
versterken. Naast openbare besturen en publieke rechtspersonen kunnen nu ook 
verenigingen en organisaties in aanmerking komen voor financiële ondersteuning tot 
50% van de aankoopprijs van het terrein (en tot 60% voor bebossing), en tot 80% van 
de werken voor een groene en toegankelijke inrichting. Volgende projecten kunnen een 
beroep doen op deze subsidies:

- projecten die nieuw openbaar groen of een nieuwe openstelling van groen realiseren 
waar als gevolg van een sterke verstedelijking en gebrek aan open ruimte de nood 
aan toegankelijk groen kan worden aangetoond;

- projecten die deel uitmaken van de realisatie van stadsrandbossen, speelbossen, het 
versterken van lokale bosuitbreidingsinitiatieven of het realiseren van Europese 
natuurdoelen en soortenbescherming (www.natura2000.vlaanderen.be);

- projecten die ecologisch-recreatieve verbindingen realiseren tussen groenpolen;
- projecten die door de realisatie van belevingsvol groen en groen in de bebouwde 

omgeving bijdragen aan de leef- en omgevingskwaliteit van de inwoners van de 
Vlaamse Rand;

- projecten die kaderen binnen een geïntegreerd gebiedsprogramma en/of het resultaat 
zijn van samenwerking binnen een gebiedscoalitie.

1. Hoeveel middelen worden vrijgemaakt voor de subsidiëring van deze projecten? 
Vanwaar komen die middelen?

2. Hoeveel dossiers werden al ingediend (de deadline lag op 15 september 2020)? 
Graag daarbij ook volgende info: 

a) Wie diende het dossier in?

b) Onder welk van de 5 bovenvermelde projecten valt de aanvraag?

c) Onder welke financiële ondersteuning valt de aanvraag (50% van de 
aankoopprijs van het terrein, tot 60% voor bebossing en tot 80% van de werken 
voor een groene en toegankelijke inrichting)?

d) Waar wil de aanvrager het project uitvoeren (gemeente/exacte locatie)?

http://www.natura2000.vlaanderen.be/


3. Op welke manier wordt beslist welk project middelen krijgt toebedeeld? Welke 
indicatoren worden gehanteerd om de keuzes te verantwoorden en bij wie of wat ligt 
de eindbeslissing van het wel of niet toekennen van subsidies?

4. Krijgen projecten die niet aanvaard worden daarover feedback? Krijgen ze de kans 
hun project mits aanpassingen opnieuw in te dienen? Zo ja, wanneer?

5. Heeft de minister plannen om volgende rondes voor deze subsidieaanvragen te 
organiseren tijdens deze legislatuur? Zo ja, met welke middelen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (537), Zuhal Demir (707).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 537 van 5 maart 2021
van PETER VAN ROMPUY

1. In 2020 werd een totaal subsidiebedrag van 3.499.165 euro toegekend aan de 24 
geselecteerde projecten. Dit bedrag werd voor 50% gefinancierd vanuit het Vlaamse 
Randfonds. Het resterende bedrag (1.749.165 euro) werd vastgelegd op de begroting 
van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

2. De gevraagde info is opgenomen in bijlage 1. 

3. De dossiers worden nagekeken op volledigheid en ontvankelijkheid. Daarna worden 
de projecten door een jury beoordeeld op basis van de ontvangen dossiers en de pre-
adviezen van de dienst AVES Vlaams-Brabant (Entiteit Adviezen, Vergunningen, 
Erkenningen en Subsidies) van ANB.  

Essentiële elementen in het aanvraagdossier (zoals gecommuniceerd naar de 
kandidaat-aanvragers aan de hand van de Infobundel) zijn:

 
1. Project draagt bij aan de leef- en omgevingskwaliteit van de inwoners van de 

Vlaamse Rand en realiseert meer of beter kwaliteitsvol openbaar toegankelijk groen 
in de Vlaamse Rand rond Brussel, in het bijzonder daar waar door een sterke 
verstedelijkingsgraad en gebrek aan open ruimte de nood aan toegankelijk groen 
kan worden aangetoond 

2. Project voldoet aan de Harmonisch Park en Groenbeheerprincipes (duurzaam, 
dynamisch, divers, mens, natuur en milieu) 

3. Project realiseert een stadsrandbos, speelbos en/of lokale bosuitbreiding, een 
ecologisch-recreatieve verbinding tussen bestaande groenpolen, en/of - voor zover 
gelegen in een SBZ - draagt bij tot de realisatie van de Europese natuurdoelen voor 
het betreffende deelgebied 

4. Project heeft een duidelijke inrichtings-, gebruiks- en beheervisie, ingebed in het 
beleid en de werking van de aanvrager en in relatie met de omgeving.  

5. Groot draagvlak voor project, betrokkenheid partners en bevolking. Sterke 
projecten bevatten een helder communicatieplan. Projecten die gekaderd zijn 
binnen een geïntegreerd gebiedsprogramma en/of het resultaat zijn van 
samenwerking binnen een gebiedscoalitie worden aangemoedigd. 

6. Voorgestelde aankoop- en inrichtingsmaatregelen, bijhorend stappenplan en het 
financieel plan zijn helder en realistisch onderbouwd en begroot. 

Daarnaast wordt per project ook geduid of de projecten bijdragen aan de Vlaamse 
doelstellingen rond bebossing, natte natuur, 1 miljoen bomen en nieuwe natuur. 

De volledige projectdossiers en het juryverslag worden voor eindbeoordeling 
voorgelegd aan de minister en/of de Vlaamse Regering, afhankelijk van het gevraagde 
subsidiebedrag.

4. De aanvragers van de projecten die niet aanvaard werden ontvingen in januari 2021 
een e-mail met een toelichting waarom het project niet werd weerhouden. Deze 
projecten kunnen, mits ontvankelijkheid en/of aanpassing van het project in functie 
van de beoordeling, opnieuw voor subsidiëring worden voorgelegd. 



5. Samen met mijn collega Zuhal Demir lanceer ik in 2021 opnieuw deze oproep voor de 
projectsubsidie voor toegankelijk groen. Lokale besturen, verenigingen en organisaties 
in de Vlaamse Groene Rand kunnen daarbij opnieuw rekenen op belangrijke financiële 
steun om hun groene plannen en ideeën te realiseren. Door de coronapandemie 
beseffen we immers meer dan ooit hoe belangrijk de natuur en een gezonde 
leefomgeving voor ons zijn. 

BIJLAGE

Ingediende dossiers projecten

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12135

